8. matematika gyakorlat
Ko6zlekedésmérnoki Kar, 2014 Gsz
("Y' — javasolt hdzi feladat, * — nem kételezd, gondolkodtaté feladat, B — Babcsdnyi feladatgyijtemény
I, T — Thomas-féle kalkulus I.)

1. (Alapmiveletek és derivilds) Hatarozzuk meg az alabbi fliggvények derivaltfiiggvényét (a derivalt
értelmezeési tartomanyanak megadasaval egyiitt)!
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2. (Fiiggvénykompozicid és derivdlds) Hatarozzuk meg az alabbi fiiggvények derivaltjat! Milyen Gsszetett
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3.* (Folytonos differencidlhatdsdg) Igazoljuk, hogy az alabbi fiiggvények mindeniitt derivalhatoak, de
0-ban a derivaltjuk nem folytonos!
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4. (Magasabbrendi derivdltak) Szamitsuk ki az alabbi magasabbrendd derivaltakat!
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5. (Implicit médon megadott figgvény derivdldsa) Szamitsuk ki az alabbi implicit m6don megadott
fiiggvények (z0,yo) ponthoz tartozé derivaltjat és adjuk meg az adott pontbeli érint§ egyenes egyenletét!

a) y*=22+3, (1,-2) b) cosy=ctgz+y®—4n’, (5,2r) o) PM Byt 6ay =0,

6. (Inverz figguény derivdldsa) Szamitsuk ki az alabbi fiiggvények inverz fiiggvényének derivaltjat az
(f(z0),z0) pontban és adjuk meg az adott pontbeli érint6 egyenes egyenletét!

a) flx)=2*+1, z0=2, p)HFBOI89 - p) — 70 —sin(3x), @9 =0

7. (Paraméteresen megadott fiigguény derivdldsa) Szamitsuk ki az alabbi paraméteresen megadott fiigg-
vények (&,y) derivaltvektoranak hosszat és a (z(to), y(to)) pontbeli érints egyenesének egyenletét!
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8. (Fiiggvény megudltozdsinak becslése)

a) Aszinkron motorral mikodtetett fiirészgép leadott nyomatéka ([P]=Nm) a fordulatszamtol
(In]=fordulat /sec) kizelitdleg a P(n) = —{5n™5 4+ n + 15 fiiggvény szerint valtozik. A gép egy fa-
anyagot 25 ford/sec fordulatszammal fiirészel. A faban a ftirészlap egy csomohoz érkezik, ami a leadott
nyomatékot 2Nm-rel néveli. Mennyivel né ekkor a gép fordulatszama?

b)HF (v6.: T3.7.16) Az Obudai Hajogyarban egy tobb méter atmeérdjt, 20 cm magas tarcsat egy ka-
russzeleszterga munkal meg. A gép fordulatszama gy van beallitva, hogy 10 perc alatt esztergéljon le a
tarcsa sugarabol 4dmm-t. Mekkora térfogatnyi forgacs keletkezik percenként, amikor a gép 2,8 m sugéaron
dolgozik?

¢)"F (v6.: T3.7.17) Egy konténerbdl percenként 10m? térfogatt sédert éntenek egy kup alaki séder-
kup tetejére. A kap magassiga mindvégig az alapkor atmérdjének egyharmada. Mennyivel né a kap
magassiga és alapkorének atmérdje percenként, amikor a kip magassaga 4 m?
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